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APELACUAS TTESAS SEDES PROTOKOLS Nr.2O25 / 02
L|ETA PAR XnnH BERNSONA APELACTJU pAR r-AF KARTTNGA KOMTSTJA.S 2025. GADA 2. JUNUA LEMUMU

Nge,2025. gada 18. jUnijd

t-AF Apel6cijas tiesas sastavs:

- tiesas priekSs6ddtdjs - Andris Zving6vics

- tiesne5i - Gundrs Kosojs, Jdnis Ducmanis, JEnis Lazddns

- apelScijas iesniedz6js - K6rlis Bernsons

- pieaicin6tie - Latvijas dempiondta kartinga 1. posma sacensrbu komisdrs Toms Lejip5 (Zoom), sacenslbu
komisdrs P6teris Zorgis (Zoom), Tehniskds komisijas vadrt6js Raimonds Belickis (Zoom), Kartinga
kom isijas vacl-rtdjs, sacensTbu orga n izators JE n is Ka rzj u ks (Zoom).

Protokold: Linda Medne

ApeldcUas tiesas sedes beigEs ApelScijas iesniedz6js un Kartinga komisijas vaclrtdjs tika inform6ti par pierlemto
lEmumu, un nemot v6r6 lietas sare2frtTbu, tika inform6ti, ka ApelScijas tiesa pilnu l6muma redakciju publiskos

septinu dienu laikd, tas ir, lTdz 2025. gada 25. jUnijam (Kodeksa 15.6.3. punkts).

SEdes sdkums: t9:2O, un sEdes noslEgums: 2O:2O

1.. APELACIJAS PRAS-UUMA IAIERTEJUMS:

!.1,. Latvijas Automobiju federdcijas (turpmdk - LAF) sekretariSts 2025. gada 02. jUnij6 ir sa46mis Kdrla
Bernsona (turpmdk - Apeldcijas iesniedzdjs) nodomu iesniegt apelSciju un 2025. gada 5. junua

apelScijas pras!umu, pievienojot maksdjuma apliecin6jumu par apelScijas maksas samaksu.

1.2. Apel6cija ir iesniegta saistibd ar LAF Kartinga komisijas (turpmdk - KK) padomes 2025. gada 2. jUnUa

sEdE piepemtd l6muma [1. punktu] un 2025. gada 18. maija Komisdra lEmumu Nr. 16. Abi lEmumi
attiecas uz 2025. gada 17.-L8. maijd Gaujas iela 4t, MadonS, LV-4801, notiku5ajdm sacensTbSm -
Latvijas Kartinga dempiondta 1. posmu, Latvijas ROTAX izaicindjuma kausa 1. posmu un Latvijas Kartinga
kausa 1. posmu (turpm6k - Kartinga sacensTbu 1. posms).

1.3. ApelScijas praslba ir izvErtEta, tds iesnieg5anas termipi ir iev6roti, un saturs atbilst NaciondlS sporta
kodeksa (turpmdk - NSK) 15.5. punktam, tapec Apeldcijas tiesa nolema to pienemt izskatT5anai.

1.4. ApelScijas tiesas laikd no iesaist-ltaj6m pus6m netika izteiktas pretenzijas par ApelEcijas tiesas sastdvu,
kas izveidots, ievErojot NSK 15.3.2. punkt6 noteikto neitralit6tes principu.

2. NOTIKUMU KOPSAVILKUMS UN SKAIDROJUMI:

2.7.

2.2.

L7.-L8.O5.2O25. - MadonS, Gaujas ield 41., notika kartinga sacensibu 1. posms.

18.05.2025. (L2:54) - Public6ts RM MicroMax Superheat brauciena provizoriskais rezultdts ar atzTmi

"Subject to scrutineering & sporting investigations" (tulkojumd latviski - 'Paklauts tehniskajai pdrbaudei
un sportiskajai izmekll\anai") (dokuments Nr. 10), kur6 braucEjs ar starta numuru #3 ir ieguvis pirmo
vietu braucienS.

18.06.2025. (Dokumenta sagatavo5anas laiks ir 13:56, tadu td publisko5anas laiks nav nosakdms) -
Komisdri P6teris ZorSis un Toms Leji45 piepdma SacensTbu komisaru lemumu Nr. 16, ar kuru brauc6jam
ar starta numuru #3 tika piemCrots sods "Excluded from Superheat' (latviski - "lzsldgts no Super
kvafiTikdciras1. oar neatbilstibu Global ROTM MAX Challenge tehnisko noteikumu 2025 6.13. punktam.

2.3.
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Apeldcijas tiesas laikd Apeldcijas iesniedzEjs skaidroja, ka pOc Superheat brauciena par kartinga

radiatora gaisa plUsmas aizsega )eb "flap' neatbilstibu tehniskajiem noteikumiem ir sarl6mu5i sodu, un
par KomisEra lemumu Nr. 16 (izsl6gsanu) uzzindjis tikai brTcl-r, kad ieradies uz findla brauciena startu un

starta tiesne5i norddiju6i iepemt citu starta vietu.

Tdpat Apeldcijas tiesas laikE Tehniskd dienesta vaclTtEjs R. Belickis sniedza paskaidrojumu, ka kartingam
ar starta numuru #3 tika konstat6ta radiatora gaisa plUsmas aizsega jeb "flap" modifik6cija, tas ir
sa5aurindjums aptuveni tr-rs milimetru apmdr6, un ka par to tika iesniegts cita braucEja protests (5o faktu
Apeldcijas tiesa nevar konstatdt, jo Komisdra lEmumd Nr. 16 nav mindts, ka tas ir izdots, izskatot
protestu).

Vienlaikus R. Belickis uzsv6ra, ka 5T modifik6cUa nav devusi tehniskas priek5roclbas, jo sacenslbu diend
bija zema gaisa temperatUra un, konsultEjoties ar Rotax dzin6ju pdrstSvi, tika sapemta piekriSana, ka
gaisa plUsmas samazinS5anai ir atfauts izmantot papildu aizsegus, tas ir, ierobeZot gaisa plUsmu ar
lTmlenti l-tdz 10 cm platumd, lai dzin6jam pal-rdz6tu sasniegt optim6lo darbTbas temperatUru. lr bijis arl
pieprasilums p6c platdkas nosedzes laukuma. Tad6jadi, p6c R. Belicka sac-rt5, minEtE "f/ap" modifikdcija
faktiski trauc6jusi sasniegt dzin6jam nepiecieSamo temperatUru, nevis devusi priek5roclbu.

ApelScijas tiesas s6des laikd Komis6rs P. Zor(is apstiprindja, ka, pamatojoties uz konstat6to tehnisko
neatbilstlbu, tika pienemts Komisara l6mums Nr. 16, ar kuru braucEjs ar starta numuru #3 tika izslagts

no Superheat brauciena.

18.05.2025. (14:23) - Publicdts RM MicroMax Superheat brauciena oficidlais rezultdts (dokuments Nr.

10.2). Saja rezultdtu dokumentd brauc6jam ar starta numuru #3 sacensTbu rezultdts ir dz6sts, un pie

rezultdtiem norEdrts statuss "Not C/assified" (latviski: "Nav klasific1ts"), ar pievienotu skaidrojumu
" Excl uded" (latviski : " lzs6gts').

18.05.2025. (dokumenta public66anas laiks nav nosakdms) - Publicdts RM MicroMax findla brauciena
starta saraksts, kure braucejam ar starta numuru #3 ir pieKe starta vieta.

18.05.2025. (14:57) - Public6ts RM MicroMax findla brauciena provizoriskais rezultdts ar atzlmi "Subject

to scrutineering & sporting investigations" (tulkojum6 latviski - 'Paklauts tehniskajai pdrbaudei un
sportiskajai izmeklEEanai") (dokuments Nr. 12), kurd brauc6js ar starta numuru #3 ir ieguvis tre5o vietu
braucienS.

AoelacUas tiesas laikE Komis6rs P. Zorgis skaidroia. ka p6c findla brauciena tika izskat-rts findla brauciena
laikd noticis incidents starp braucEjiem ar starta numuriem #3 un #49. PEc izvdrt66anas rezultdti tika
atst6ti bez izmaindm.

t8.O5.2O25. (16:23) - PublicEts izmain-rtais RM MicroMax klases findlbrauciena provizoriskais rezultdts
(dokuments Nr. L2.2), kas apzTm6ts ar norddi "Subject to scrutineering & sporting investigations"
(latviski: 'Paklauts tehniskajai pdrbaudei un sportiskajai izmeklEianai").

SajS rezultdtu dokumentd brauc6js ar starta numuru #3 ir ierindots pirmajd vietd findla braucienS, bet
braucdjs ar starta numuru #49 - otrajd viet5, jo braucEjiem ar starta numuriem #L8, #46 un #99
rezultdti ir dz6sti, pamatojoties uz Komisdru ldmumiem par diskvalifikdcijdm saistTb6 ar neatbilstTbu

tehniskajdm prasTbdm (RMLC Technical Regu,ations article 3.1"; latviski - "RMLC Tehnisko noteikumu
3.7. punkts").

19.05.2025. (18:46) - lesniegts protests no brauc6ja Oskara Bakuda (#49) p6rstdvja - Laurynas
Bakutis, p6rstdvot VSf lntrepid Baltic Team.

Protests iesniegts par incidentu, kas noticis RM MicroMax findla brauciena p6d6j5 aplr (trls lTkumus pirms

brauciena finiSa) starp brauc6jiem ar starta numuriem #3 (K. Bernsons) un #49 (O. Bakutis). Protestd
apgalvots, ka braucEjs #3 tT5i uzsacis kontaktu lTkum6 un vEldk arT tGi sadUries ar braucdju #49, tadejadi
negocl-rgi ieguvis pozTcijas priek5roclbu. Protestd pievienotas video atsauces, kur6s 5T r-rcTba esot redzama
pal6nindjumd, kd arT atsauce uz CIK-FIA noteikumiem, kuri 55du rTclbu klasific6 kd apzin6tu pdrk6pumu.

T6pat protestd nordcl-tts. ka iepriek5 min6tais kontakts nav izskat-rts sacenslbu laik6 un netika oienemts
neviens l6mums. Pamatojoties uz to, protestS tiek prasTts piemdrot sodu brauc6jam #3 un atjaunot 3.
vietu brauc6jam #49 (ieb pirmo p6c Komisdru lEmumiem par diskvalifikdciju braucEjiem ar starta
numuriem: #!8, #46 un #99). Protest6 pievienota ali papildin6jums, ka Superheat brauciend braucEjam
ar startu #3 par motora modifikSciju (neatbilst faktiskai situdcijai) piem6rotais sods "Not Classified' par
neatbilstibu GLOBAL RMC 2025 noteikumiem, bOt aizstdjams ar diskvalifik6ciju. Ke arT protest iesniedzejs
iemaks6jis protesta naudu.

2.5.

2.6.

2.7.

2.8.
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02.06,2025. (sapulce 10:00) (Preclzs lGmuma publikacUas laiks nav nosakdms, jo KK lOmums nav

atrodams ne l-AF oficidlajd mdjaslapd, ne sacensibu oficidlajd digit6lajd zi4ojumu dElT (lietotn6 Sportity) -
Notika KK padomes s6de J. Karzluka vadTb6, kuras laika tika izskatlts 2025. gada 19. maija Laurynas

Bakutis (braucdja #49 pdrstdvja) protests par incidentu fin6la braucien6 starp braucEjiem #3 un #49, un

par Superheat brauciend pier;remto Komisdru lEmumu Nr.16, pieprasot maini pie5fiirtd soda apmdru no

izsleg5anas uz diskvalifikacij u sodu.

S6des laik6 tika veikts divi KK balsojumi:

- pirmais par incidentu findla brauciend starp brauc6jiem #3 un #49, piepemot sacensTbu lEmumu
Nr.38, ar kuru braucEjam ar starta numuru #3 tiek pieS[irts +5 sekundes sods findla braucien6
(balsojuma rezultdts: Par (5), Pret (1)Atturas (3);

- otrais par sacensTbu laik6 piepemto Komisdru lEmumu Nr.16, piepemot ka tas tiek mainTts uz

sacensTbu lEmumu Nr.39, nosakot ka brauc6js ar starta numuru #3 sanem diskvalifikdciju no Super

kvalifikdcijas brauciena (balsojuma rezultdts: Par (4), Pret (3)Atturas (3)).

Balso5anas rezultdtd tika apstiprindts un public6ts attiec-rgs ldmums sacensTbu oficiSlajd digit6lajd
zipojumu d6lT (Sportity aplikdcijS, bet tas Sobn-d nav atrodama ziryojumu ddll).

Ar l6muma 1. punktu tika noteikts, cit6jot:

"7. OfficialProtest - RM M
7. Latvian Championship Round 7.

79.05.2025 Vd! lntrepid Baltic Team submitted a protest and paid protest fee on case incident in

track. Drivers involved: Karlis Bernsons Nr.3 and Oskars Bakutis Nr.49.

Vi! lntrepid Baltic Team explained situation from their side.

Representative of Karlis Bernsons explained situation from their side.

Janis Karzjuks and karting committee got all information from race Stewards and all evidence from
race cameras.

For vote: Karlis Bernsons Nr. 3 caused a collision with Oskars Bakutis Nr. 49. After all evidence and
hearin!, from parties involved, committee decided:

7. Decision Nr. 38 - Time penaltv +5 seconds on final race.

Vote: Yes (5), No (7), Abstain (3).

2. Decision Nr. 76 bein€ chan€ed to Decision Nr. 39 - "Disqualification from Super Heat.'

Vote; Yes (4), No (2), Abstain (3)."

(tulkojums uz latvie5u valodu)

"1.Ofbte/s protegts - RM M
posms. Latvlas Cempiondta 1. posms.

79.05.2025 Vi! lntrepid Baltic Team iesniedza protestu un samaksdja protesta maksu par incidentu
tras6. ,esaistltie braucEji: Kerfis Bernsons Nr.3 un Oskars Bakutis Nr.49.

Vd! lntrepid Baltic Team izskaidroja situdciju no sayas puses.

Kdrla Bernsona pdrstdvis izskaidroja situdc'tju no sayas puses.

Janis Karzjuks un kartinga komisija ieguva visu informdciju no sacenslbu tiesne5iem un yisus

pierddijumus no trases kamerdm.

Balso5anar.' Kdrlis Bernsons Nr. 3 izraisija sadursmi ar Oskaru Bakuti Nr. 49. Pdc yisu pierddijumu

izvirtlianas un puiu uzklaustSanas, komisija nol6ma:

7. Ldmums Nr. 38 - Laika sods +5 sekundes findla brauciend.

Balsis: Par (5), Pret (7), Atturas (3).

2. Ldmums Nr. 76 tiek main-its uz LEmumu Nr. 39 - "Diskvalifikdciia no Suoer Heat."

Balsis; Par (4), Pret (2), Atturas (3)."
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2.t0. 02.06.2025. - lesniegts K, Bernsona apeldcijas pieteikums par iepriek5 mineto KK l6mumu, kas izzi;rots
2025. gada 2. jUnijd.

2.L1. 05.06.2025. - LAF SekretariStd iesniegta K. Bernsona apel6cija, kurd izkl6st-rti konkr6tds situdcijas
apstdkf i, izvirzTti argumenti un izteikts lUgums atcelt Komisdru lEmumu Nr. 16, kd arT atcelt KK padomes

2025. gada 2. jUnUa l6muma 1. punktu, tai skaita, atcelt l6mumu Nr. 38, atjaunojot izcTn-rto pirmo vietu
Superheat brauciend, un atcelt KK padomes 2025. gada 2. j0nija lemuma 1. punktd pierlemto l6mumu
Nr. 39, par piecu sekunZu sodu pie5fiir5anu finEla brauciend.

3. BUrsKrE NACToNALA spoRTA KoDEKSA (NSK)

LEMUMU P]ENEMSANAI

[Komisdra(u) pien6kumi]

NOTEIKUMI SITUACIJAS IZIERTESANAI UN APELACIJAS

3.1. Komisars (vai komisdri) ir augstaka l6m6ivara Kodeksa. LAF noteikumu. paoildu noteikumu un oficialo
proErammu izoildes nodro5ina5ana to sacensrbu ietvaros. kuras virJi ir iecelti. Komisars iev6ro un uzrauga
sacenstbas iesaist-lto dalTbpersonu rrcrbu. nodro5inot orecrzu Kodeksa noteikto principu un piendkumu

ievero5anu. kd arlTsteno Sadas ekskluzlvds tiesrbas, tostaro:

- izskat-rt iesniegtos protestus (saskaqd ar Kodeksa 13. punktu);

- izskatTt pieprasilumus par tieslbam uz lietas parskat-r5anu (saskapa ar Kodeksa 14. punktu);

- apstiprin6t sacenstbu gala rezultatus vai apturet to apstiprind5anu, ja objektrvu pieradilumu trukuma
d6J l6muma piepem5ana nav iespejama un ir nepiecie5ams laiks 5o pierddilumu iegrJ5anai;

- pienemt lamumus par sportistu, komandu vai amatpersonu sodiem, tai skaita, diskvalifikaciju, ja ir
parkapti tehniskie, sportiskie vai uzvedTbas noteikumi;

- piem6rot Kodeksa normas, ja rodas neskaidiibas vai pretrunas noteikumos;

- piepras-tt papildu informdclu vai dokumentus no oficidlajdm personam, sacenslbu dallbniekiem vai
organizatoriem, lai pamatotu l6mumus;

- apturet vai atcelt sacensTbu norisi, ja tiek konstatdti dro5Tbas vai noteikumu pErkdpumu riski;

- uzraudzlt un kontroldt tiesne5u un sacensrbu amatpersonu darbu, ka arT veikt nepiecie5amos
noradilumus vai izmaipas to darbTbS.

Vienlaikus, kontekstd arSo apeldciju, izcelami55di bUtiski Komisira piendkumi:

- lzlemi. kadu sodu oiem6rot noteikumu pdrkSouma gadTium6 (Kodeksa 1-L.9.2.a punkts);

- Var pienemt lEmumu aptur6t iebkura soda piem6ro5anu (noteikti saskand ar Kodeksa 12.3.3. pantu)
(Kodeksa 1-L.9.2.9 punkts);

- Atzrst klasifikdcilas un rezultdtus oar gal-rgiem (Kodeksa 71-.9.2.s punkts);

- Var uzdot veikt tehniskas oarbaudes (tai skaita papildu, ja tdda nepiecie5ama, lai ieg[t objektrvu
pa rba udes rezu ltdtu ) ( Kodeksa 11,.9.2.t pu n kts);

- Gadliumos. kad lEmums iebk6da iemesla d6! ir jdpienem pec sacenslbdm. komisari var deled6t savas
pilnvaras nakamajam komisariem kada no nakamajdm sacensrbSm ta paSa demoionata. kausa.
trofeja, izaicindjuma vai serijas ietvaros vai cietiem komisdriem, kas ir sapulc6ti 5im nol0kam un kurus
izvdlas iestede, kas bija atbilcl-rga par sakotnEjas komisdru izv6li (Kodeksa 11.9.2.w punkts);

- Var izmantot iebkidas video vai elektroniskas sistemas. lai pah-dz6tu viliem pienemt ldmumu
( Kodeksa 1,1.9.2.x pun kts);

- Visas klasifikdcUas un rezultati. kd an visi oficialo personu pierlemtie l6mumi tiks izvietoti uz oficiSlSs
zinoiumu d6la kopS ar publicd5anas laiku vai uz digitdlS zinojumu dela (Ja tdds ir). Ja tas ir izlikts gan

uz oficialS, gan digitdlS zi4ojumu d6fa, noteico5ais ir public65anas laiks uz oficiSld zirlojumu d6fa
(Kodeksa 11.9.3. punkts);

- P6c komisara lemuma pazilo5anas pusem, komisari. kuri pienem l6mumu. oec savas iniciaUvas vai
pec vienas puses oieprasriuma var labot jebkuru oSrrakst-rsanas kJrJdu, kas ietverta pamatojumd
unlvai rezolutTvaj5 dafa, nemainot nozlmi. TomErtermipS pazipo5anai par nodomu pirsUdz6t sakas no
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dienas un laika, Kad pazi;rots sakotndjais l6mums, nevis izlabots sast{ana ar 5o noteikumu (Kodeksa

tL.g.4. punkts);

Komisdriem ir noteiktas plaias tiesibas piemdrot sodus (Kodeksa 12.4.1. ounktu) par pdrkdpumiem.

kas minEti Kodeksa 12.3 0unkt6. un jebkur6 sav6 l6mum5 par sodu ievEro objektivitdtes principu (tas

ir iegOti un izskatTti maksimdli ieso6jamie pier6dnumi - Kodeksa 12.4.4. punkts) un sam6iiguma
orinciou pret pErkSouma smagumu;

Jebkuru no iepriek5minEtajiem sodiem (Kodeksa 12.3 punktd) var piem6rot tikai pdc pieejamo
pierddljumu izskatT5anas, un, ja paredzamais sods ir diskvalifikdcija vai nosacTta diskvalifikdcija,
licences aptur65ana vai izsl6g5ana (nav Komisdru kompetenc6), attiec-rgd ouse(es) ir jdizsauc pirms

l6muma pienem5anas. lai dotu ieso6ju iesniegt un pamatot savu aizst6vTbu (Kodeksa L2.4.4. punkts);

DiskvalifikdcUas sodu var oie5hirt tikai Komisdri(s). (Kodeksa 12.6. punkts) vai Komisdra l6muma
apelaciias gadljuma apelacuas tiesa Kodeksa 15. punkta kartTba.

lzsl6g5anas sodu var oasludin6t tikai SK. Prezidiis un AoeldcUas tiesa. un tas ir paredzEts Tpa5i smagu
oarkapumu gadnuma (Kodeksa 12.11.1. punkts) un ta var tikt noteikta. ka starptautiska lTmena sods.
Tad par to jaoazino visam ASN. un tas jaregistra FIA saskane ar starptautiskas apturesanas
nosaciiumiem (kodeksa 12.11.2. punkts).

[Tehnisko noteikumi ]

3.2. Komisaru lemumu Nr.16 pienem5anas pamats ir konstatetais parkapums Global ROTAX MAX Challenge
tehnisko noteikumu 2025 6.13. punktam. kura noteikts, citejot:

,6,73. 
RADIATOR

- The removal of the thermostat from the cylinder head cover is an allowed modification.
- Radiator rnust be mounted with all components as shown in the respective illustration.
- To applv tape (neutral taoe without advertisin€ only) around the radiator is an allowed modification to

controlthe air flow through the radiator.

- Taoe mav not be removed from the radiator durin€, operation on the track.
- Any other non-original device to control the air flow throu{h the radiator is prohibited.

- The dimensions of the radiators are for reference purposes only.

725 Micro MAX and 725 MiniMAX

- Two different versions as shourn in the illustrations are legal to be used.

- Cooling area: Height: 280 - 3OO mm; Width: 58 - 62 mm; Thickness of radiator: 30 - 34 mm

- To remove the ori€inalflao is an allowed modification."

"6.73, RADIATORS

- Termostata noqemiana no cilindra galvas vdka ir atlauta modifikdcija.
- Radiatoram jdbAt uzstadttam ar visam komponentem, ka noradtts attiecTgaje ilu*recije.
- Neitrdlas (bez reklamas) lentes uzkldiana ap radiatoru ir atlauta modifikaciia €aisa pl7smas kontrolei

caur radiatoru.

- Lentu nedrTkst no?emt no radiatora, kamer kartin€s atrodas trasl.
- Jebkura cita neoriginala ierrce gaisa plAsmas kontrolei caur radiatoru ir aizliegta.
- Radiatoru izmeri ir tikai atsauces nofikiem.

725 Micro MAX un 725 Mini MAX:

- lr atlauts izmantot divas daiddas versl.,1as, ka paradits ilustrdcijds.
- DzeseSanas laukums: augstums; 28O-3OO mm; platums:58-62 mm; radiatora biezums:30-34 mm
- OriEindlo €aisa plAsmas aizsarglu jeb "Flap" no7emiana ir atlauta modifikdcija.

[Provizoriskie un gala rezultdti (klasifikdcUa)]

3.3. Gala klasifik5cija ir rezultdti, ko parakstliu5i komisdri un oublic6ti o6c tehniskbs p6rbaudes unlvai visu
komisaru lemumu pabeigsanas, kas public6ti uz oficiSl6 informacijas stenda ar noradi "OFICIALIE

REZULTATI', par kuriem nav tiesTbas iesniegt protestu un apelaciju (Kodeksa 5.6.3. punktu).

3.4. Ja nav ieso6iams oublicdt rezultdtus nolikumd noteiktaj6 laik6. ar komisdru lEmumu tiek publicEta
preclza informdciia oar vietu un laiku. kura tie tiks oublic6ti (Kodeksa 5.6.4. punkts).
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3.5. Sporta komisija ir Latvijas Automobif u federacijas (LAF) strukturvienrba, kuras darblbas pamatprincipus
nosaka attiecTgas strukt0rvienlbas nolikums, ka noteikts Kodeksa L7.49. punkta.

Papildus min6tajam, Kodeksd noteikti vairdki bUtiski piendkumi Sporta komisijEm, tostarp:

- apstiprinat sacenslbu un posmu nolikumus (Kodeksa 5.3.1. punkts);

- apstiprinat tehniskos noteikumus, nodrosinot to saskaposanu ar LAF generdlsekretaru vai Tehnisko
dienestu (Kodeksa 5.4.1. un 5.5.1. punkti);

- izmantot ekskluzlvas tiesrbas sagatavot un veikt izmaipas sacensrbu nolikumS, izskat-rt oficialo
personu, pieteiceju un brauceju priek5likumus par groz-rjumiem un papildin6jumiem, izSfiirt strldus, kd

arT sniegt skaidrojumus, kas saist-rti ar sacenslbu nolikuma redakciju un td interpretaciju (Kodeksa

5.3.2. punkts).

3.6. Bet, veicot jebk6das izmaipas iepriekSminetajos dokumentos, Sporta komisUaijaiev6ro Kodeksa noteikta
k5rtlba un ierobeZojumi attieclbd uz izmaipu veik5anu (Kodeksa 5.3.5. un 5.5.3. punkti).

3.7. Sporta komisijai ir tieslbas piem6rot atseviSfius sodus, ka noteikts Kodeksa L2.4.!. punkt6, tadu 5o sodu
piemdro6ana ir piefaujama tikai Srpus sacenslbu norises. SaOos gadlJumos Sporta komisijai ir tieslbas,
piem6ram:

- aptur6t dalrbnieka licenci (Kodeksa 12.7. punkts);

- piemerot licences pagaidu aptur65anu (Kodeksa 12.8. punkts);

- piemerot izslEg5anu no sacensrbam vai seriala (Kodeksa 12.t1-. punkts).

3.8. Vienlaikus Spofta komisUai nav tiesTbu pienemt lemumus par tadu sodu piem6ro5anu. kuru oiemero5ana
saskafa ar Kodeksu ir pienemama sacenslbu laika (vai tieSi attiecinama uz sacensrbdm) un ir citu
institUciju ekskluztva kompetenc6 - piemeram. Galvenajam tiesnesim. SacensTbu direktoram.
Komisdriem. LAF Prezidijam vai AoelacUas tiesai. kas darboias kE galrgd instance Latviias dempion5tos un

kausu izclnds (Kodeksa 15.1.1. ounkts).

4. APELACIJAS TIESAS SECINfuUMI:

4.L. R0p-tgi izvEttejot situacuu, tai skaitd Apeldcijas sedes laika sanemtos pieaicinSto personu skaidrojumus
un apstdklus, ka arT 2025. gada 2. jonija publiceto KK padomes s6d6 piepemto lemumu un td 1. punktu,

ar kuru tika piepemts L6mums Nr. 38 - [braucEjam ar starta numuru #3 noteikts] laika sods +5

sekundes findla brauciend, un main-rts Komisdra lEmums Nr. 16 uz Ldmumu Nr. 39 - [brauc6jam ar
starta numuru #3 noteiktal "diskvalifikdcija no Super kvalifikdcijas", ApeldcUas tiesa konstatE. ka KK
padome ar ieoriek5mineto l6mumu ir bUtiski pdrkdpusi Kodeksa 12.3. un 12.6. punktu. kd arTtai kd l-AF

struktOrvienTbai noteiktds kompetences un tieslbu robeZas. jo:

- pec protesta laika beigdm, diennakti vEldk (t.i., pec 26 stunddm un 23 minUtem) ir pierlEmusi

izskatT5anai protestu (p6rkdpts Kodeksa 13.3. punkts) un piepdmusi izskat-r5anai KK padomes s6d6,
kas ir bUtisks kodeksa 13.5. punkta p6rkdpums, jo protestu piepem5ana, izskatT5ana un l6mumu
piepem5ana ir tikai komisdru kompetenc6;

- uz iesniegta protesta pamata, kolekt-rvi balsojot, ir piep6musi L6mumu Nr. 38, ar kuru tiek noteikts
laika sods (+5 sekundes fin6la braucien6), kas ir piem6rojams tikai sacensTbu laikd no Galvend
tiesne5a vai Komisdru puses, vai arT Apeldcijas tiesas, ja pret Komisdra l6mumu ir iesniegta apel6cija;

- uz iesniegtd protesta pamata, kolekt-rvd balsojumS, ir mainijusi Komisdra l6mumu Nr. 16 (t6d6jddi to
atcefot) uz LEmumu Nr. 39, kurd noteikts diskvalifikdcijas sods, kas ir sacenslbu komis6ru
ekskluz-tvais tiesTbas t5 piem6ro5anai, vai arT Apeldcijas tiesai, ja pret Komisdra l6mumu ir iesniegta
apelScija.

4.2. ApelScUas tiesa konstatE, ka sacensTbu laik6 KomisSri, kuri ir augst6kd l6m6jvara Kodeksa, LAF

nolikumu, papildu nolikumu un oficiSlo programmu izpild6 sacensTbu ietvaros, nav nodro5in6iu5i visas
nepiecie5am6s darbtbas. lai piendc-rgi un rUp-rgi -rstenotu un aizsargStu Kodeks6 noteiktos principus un
piendkumus. jo

- netika uzaicin6tas iesaist-ttds puses pirms Komisara lemuma Nr. 16 piepem5anas (pdrkdpjot Kodeksa
L2.4.4. punktu);
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- tika piemCrots izsl6g5anas (Excluded) sods, kas nav Komisdru kompetenc0 (part<apjot Kodeksa

L2.L1-. punktu);

- nav piendcTgi izv6rtdti pier5dilumi un to tehniskie noteikumu kopsakarlba - jo saskapa ar Global

ROTM MAX Challenge tehnisko noteikumu 2025. gada 6.13. punktu ir atlauta radiatora gaisa

plUsmas aizsega (flap) nopem5ana visp6r un ir atlauts radiatora gaisa plUsmas ierobeZoSana ar
pa5lTm6jo5u lentu un nenosakot radiatora platTbu, turkl6t netika pemti v6rd faktiskie laikapstdk!i trasd
un Tehniskd dienesta tiesne5u atfauja veikt radiatora papildu noseg5ana ar pa5llmEjo6o lentu motora

opti mE l6s tem peratU ras sasn ieg5a na i, tdddj dd i neti ka iev6rots sa mErQu ma pri nci ps;

- tiek publiskots Komisdra lEmums Nr. 16 bez abu komisdru paraksta (p6rk6pts Dokumentu juridiskd

spdka likums 4. un 5. pants un Ministru kabineta 20!8. gada 4. septembra noteikumu Nr. 558
"Dokumentu izstrddd5anas un noform6Sanas kdrtTba" L6. punkts, kas attiecas uz jebkuru

organizdciju, tas struktUrvienTbu vai kolegialas institUcijas dokumenta rekviz-rtu prasTbdm, lai

dokuments, tai skaitd komisdru l6mums, ieg0tu juridisku sp6ku);

- bez papildu laika un vietas nozTm65anas tika atlikta oficiSlo rezultdtu public65ana (pdrkdpjot Kodeksa
5.6.4. punktu),

- bez pilnvaru dele$Ejuma ndkamajiem Komisdriem (pdrkdpjot Kodeksa t1.9.2.w punktu)tika piefauts,

ka jautdjums neatbilsto5i tiek novirzTts izskatT5anai KK padom6.

Apeldcijas tiesa arT konstatC, ka iepriek5 min6to apst6kfu rezultdtd ir bUtiski pdrkSpts Kodeksa 2.2.1.
punkt6 noteiktais vienlTdzTbas princips, proti, ka visas dallbpersonas vienddi iev6ro Kodeksu un tam
pak6rtotos dokumentus. SaOa vienlTdzTbas principa neiev6roSana ir Tpa6i bUtiska, ja attiec-rgajai personai
(piem6ram, pieteicdjam, braucEjam vai oficidlajai personai) ir izsniegta LAF licence, kas apliecina tds
kompetenci, Kodeksu un nolikumu p6rzin6sanu un piendkumu tos iev6rot. SaOa gadlJuma tiek sagaidrts,
ka persona darbojas, pilnTbd apzinoties Kodeksa prasTbu saisto5o raksturu, kd arl sekas to p5rk6puma
gadnuma.

Apeldcijas tiesa, izvdrt6jot visu iepriek5 min6to, secina, ka Apeldcijas iesniedzEja prasiba ir pamatota un
apmierindma pilnd apm6rd, tamdEf tiks piepemti l6mumi (zem6k), lai nodro6indtu sacensibu tiesisko
kdrtibu un Kodeksd noteikto principu un noteikumu iev6ro5anu.

5. APELACIJAS TIESA NOLEMA:

5.1. Atcelt Kartinga komisijas (KK) padomes 2025. gada 2.jUnija ldmumu 1. punktu, un t6 ietvaros piepemtos
KK lEmumus Nr.38 un Nr.39, visd t6 redakcij6 un atzTt to par spdkd neeso6u no td piepem5anas un
publicd5anas brTZa.

5.2. Atcelt 2025. gada 18. maija Komis6ru l6mumu Nr.16 un atjaunot brauc6ja ar starta numur #3 t6 faktisko
sacensibas rezultdtu - izcTnito pirmo vietu Superheat brauciend.

5.3. Uzdot KK padomei, kopd ar Kartinga 1. posma sekretaridtu, atbilsto5i apel6cijas tiesas ldmuma,
sagatavot oficidlos rezult6tus, iesniegt tos Komisdriem apstiprinS6anai un nodrosindt to publiskoianu
oficid lajd (d igitalaja) zi ;roj umu dElT (Sportity lietotn6).

5.4. LAF Padomei tEs tuvdkaj6 sEdE izv6rtdt izveidoju5os situ6ciju un noteikt nepiecie6amos turpmakos
pasdkumus un kontroles mehdnismus, lai novdrstu 55du gadljumu atk6rto5anos ndkotn6.

5.5. Atmaksdt apel6cUas iemaksu pilnd apmdr6 apeldcUas iesniedz6jam.

1.1. punktu, Apeldcijas tiesa un tds

4.4.
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